

Corresponsales en toda la provincia

Gaceta de Tenerife

Apartado de Correo núm. 35

Teléfono 303

Telegramas-Gaceta

Oficinas San Francisco, 7

DIARIO CATÓLICO. ÓRGANO DE LAS DIÓCESIS

DIRECTOR: Adolfo Febles Mora

Santa Cruz de Tenerife: Capital de la Provincia de Canarias
Miércoles 15 de Junio de 1927

Precios de suscripción: 2 pesetas mensuales
Se admiten esquelas hasta las 4 de la mañana

Nuestras colaboraciones especiales

Progresar, protegiendo

El empréstito que hace España a la Argentina

Por lo que tiene de buena política y por lo que tiene, también, de buena resolución económica aplaudimos lo del empréstito y la venta a la Argentina de dos de los buques de guerra que están para terminarse en los astilleros de la Sociedad Española de Construcción Naval. Este último equivale a cumplir el deber elementarísimo de proteger decididamente la producción española.

Los elementos de todo país suelen clasificarse en dos grandes grupos: el menor, aunque más fuerte, de los productores, y el mayor, pero más débil, de los consumidores, cuyos intereses parecen ser rivales y antitéticos, dado que a los primeros les conviene la más alta cotización de lo que producen y a los segundos el menor precio de lo que tienen que consumir.

Semejante clasificación no la hallamos fundada, porque en realidad, salvo algún que otro individuo de la clase de los mostrenos, nadie puede adscribirse a uno solo de esos grupos, si no que pertenecemos a entrambos; y el consumidor es en algún respecto productor y recíprocamente el segundo es también, en varios aspectos, consumidor.

De donde se infiere que el proteger, con el margen que permita la justicia y aconseje la conveniencia pública la producción nacional, es favorecer directa o indirectamente el consumo; y el procurar que sobre éste no graviten sino las pesadumbres que en absoluto no puedan cortarse, es aumentar el poder adquisitivo del dinero y darle aire en beneficio del productor.

Se trata, por lo tanto, de un problema de armonía, que se irá resolviendo fácilmente, no faltando la comprensión, porque en tal caso ni se dará el del regalo para el sacrificio.

Excesivamente candorosas y demasiado panglorianas se nos figuran algunas propagandas encabezadas a persuadir de que no hay nación que posea más dones naturales para producir mucho y muy barato que España. El "no hay Patria, como mi patria", que se cantaba en una de nuestras más populares zarzuelas, nos parece de perlas como sentimiento y noble orgullo nacional; pero no hay que adormecer a las gentes con ilusiones que, cuando se marchitan, traen copia de desesperanzas y desencantos. Nuestra producción, porque es más difícil y premiosa, por diversas circunstancias que no es esta ocasión de puntualizar, resulta más costosa que la de otras partes y consiguientemente hay que pagarla a mayor precio. Pero tengamos en cuenta que aun pagando más salimos gananciosos, pues que invadidos por la producción extranjera, perderíamos la independencia económica, nos convertiríamos en colonia de los extraños y acabaríamos por ser sometidos a su capricho o a su ley.

Es convenientísimo y necesario, pues que ahincadamente protegemos lo nuestro: cuando sea mejor, por serlo; cuando igual, para que le aventaje; y cuando

LEA USTED

"Gaceta de Tenerife"

En la vecina isla

La exclusiva de transportes

De nuestro colega Diario de Las Palmas, en su número del día 11 del actual mes:

"Cuando estábamos en la absoluta creencia de que la Junta Central de Transportes debidamente informada por esta provincial, había recogido y daría satisfacción a las justas demandas del público y de los Ayuntamientos de los pueblos del interior, opuestos por razones fundadas y atendibles al monopolio en esta isla de los transportes públicos, nos sorprende hoy la noticia de haberse otorgado la concesión de exclusiva con carácter definitivo.

Como consecuencia de tan lamentable resolución, seguro vendrá el paro automático y se llevará a la ruina a un gran número de modestos industriales que, amparados en el principio de libertad del tráfico, aplicaron, para beneficio general, sus pequeños capitales y esfuerzos al establecimiento y prestación de tales servicios de transportes de viajeros, y esto es lo peor, que las conveniencias del público se subordinarán a las de la entidad monopolizadora, al eliminar competencias y estímulos por sostener un buen servicio.

¿No existirá ya remedio para una solución satisfactoria?"

Para "Gaceta de Tenerife"

En las puertas del alma

A las puertas de mi alma llamó el Amor cierta vez, y el alma no respondió. Hoy a las puertas del alma, no existe más que el olvido; la culpa la tuve yo. Para abatir tanto frío, hay una hoguera encendida; una mujer la encendió; pero no viene a llamar a las puertas de mi alma, y a las suyas llamo yo...

Santiago TALLÓ BAUSA.

Santa Cruz de Tenerife, Junio de 1927.

En la Audiencia Territorial

Las vistas civiles

Incidente de pobreza

El día 8 del actual mes se celebró en la Audiencia Territorial de Las Palmas la vista del incidente de pobreza promovido ante la sala de lo civil de dicha Audiencia, por doña Antonia Hernández, vecina de La Palma, para litigar en pleito de mayor cuantía sobre reedificación, por su convecino Gregorio Pérez Hernández.

No concurrió al acto la representación de dicha litigante, habiéndolo verificado el abogado del Estado y el letrado don Tomás Quevedo Ramírez, que se opusieron a la pobreza de aquella.

De una estadística

Las bachilleras en Francia

En "Excelsior", de París, encontramos una pequeña estadística tomada del "Diario Oficial" de Instrucción pública francés.

Resultado de ella que en el año de 1926 terminaron el bachillerato de Filosofía 4.806 muchachas y el de Matemáticas 328.

A este propósito se recuerda que en el año de 1905, fecha en que comenzó a funcionar el régimen actual de bachillerato, se inscribieron en el de Filosofía 21 muchachas y en el de Matemáticas cinco.

Miguel PENABAZOR.

Lo que no se ha dicho de la mujer

El nuevo poema

—Ilustre poeta...
—Hola.
—¿Qué hace usted?
—Me estoy quitando una mancha.
—No me refiera a eso.
—Ah; ¿trabajos literarios?
—Sí.
—Estoy componiendo un poema; cosa original y novísima.
—¿Hum! Eso de la novedad...
—Se lo aseguro.
—Se ha hablado ya de todo en prosa y verso.
—De esto no. Le respondo a usted de que el asunto de mi poema no lo han tocado más precedores en el manejo de la lira.
—¿Querrá usted hacerme creer que ni a Dante, ni a Milton, ni a Lope, ni a Góngora, ni a Espronceda, ni a Bécquer, ni a Zorrilla se les ha ocurrido?
—Tengo muy alta idea de la inspiración de esos señores, pero ellos no podían cantar lo desconocido.
—¿De qué se trata?
—De algo referente a la mujer.
—¡Oh! Pierda usted las ilusiones: de la mujer se ha dicho todo.
—Sí; ya sé que se han cantado muchas veces los ojos.
—Y los labios.
—Y las manos.
—Y el cutis.
—Y los pies.
—Todo.
—Todo no; ¿se han cantado alguna vez las rodillas?
—¡Hombre!
—Ese es el asunto de mi poema.
—Realmente no recuerdo haber leído nada especialmente dedicado a ese particular.
—¿Lo ve usted? Hay que saber aprovechar lo que da la época. ¿Vamos a estar siempre versificando sobre motivos de las Pareas y las Náyades? ¡Vejeos pasadas de moda! Yo vivo en mi tiempo; como los asuntos de la misma realidad que me rodea.
—¿De modo que...?
—Estoy haciendo el poema de las rodillas. De ellas los antiguos poetas no pudieron hablar. Hablaron, y muy bien, de los ojos, de los labios, del cutis, de las manos, de los pies...; de lo que veían en aquellas épocas atrasadas y obscuras. ¿Supone usted que en los tiempos del tontío

o del mirriñaque o de las faldas con larga cola podía un vate elogiar sin ofensa los porneros femeninos que serán el objeto de mi canto?
—Claro que no.
—¿Comprende usted por qué no hablaron de ello ni Dante, ni Milton, ni Lope, ni los demás?
—Lo comprendo.
—No fué falta de inspiración; fué que no tenían el lema a la vista. En cambio yo ahora, como todos, puedo hablar con perfecto conocimiento. Yo puedo hacer en magníficas estrofas un poético estudio de las rodillas puntiagudas o redondeadas que se lucen al sol; yo puedo encontrar bellas metáforas que elogien la región rotuliana y la asteo articular y la poplitea porque todo eso nos lo exhiben graciosamente. De la libia y el peroné enfundados en medias de color de rosa hemos llegado ya al arranque del fémur. Y hablo solamente de los huesos, porque es lo único que los queda después de haberse sometido a los rigores de la más elegante delgadez.
—¿Sabe usted que, en efecto, hay asustos?
—¿Que sí lo hay? ¡Naturalmente!
—¿Cuánto hubieran dado por el los grandes poetas anteriores!
—Sí, los pobres tuvieron que andar siempre a vueltas con el coral de los labios y las perlas de los dientes y el oro de los cabellos y el nácar de las mejillas... No tenían otros horizontes. Ahora los horizontes se han ensanchado. Las rodillas femeninas son una novedad en la vía pública. Hay que aprovecharla para hacer un poema nuevo. Pero de prisa, de prisa; no vaya a pasarse la hora.
—¿Teme usted que el mejor día se la den?
—¡No, hombre! ¿Quién piensa en eso? ¡Con lo torzudas que son!
—¿Entonces?
—Es que corro el peligro de quedarme retrasado. ¿Quién se atreve a cantar como cosa nueva los tobillos? Mañana las rodillas pueden también quedar atrás.
—Pues corra, corra.
—En cuanto me quite esta mancha cojo la pluma.
—Que la Musa le sople.

Tirso MEDINA.

Italia - España

De Mussolini a Primo de Rivera

Para GACETA DE TENERIFE

Con pocos días de diferencia ambos jefes de Estado hanse dirigido a sus pueblos, y si valiente y feliz lo estuvo el primero para enfocar en su país arduos problemas, feliz y acertado ha estado en el suyo el otro para dar muestra al auditorio de la labor que realiza.

El discurso de Mussolini es el discurso del imperialismo, muestra que la paz tan preciada es solo pasajera; y cuando apenas se ha salido de una contienda aniquiladora que hizo verter sangre a raudales y trastornó al mundo; cuando las haciendas no se han repuesto de las resultas; cuando se oyen aun voces representativas de pueblos en Locarno, que abogan por el desarme universal o limitación de armamentos; cuando la vida aun no volvió a sus antiguos cauces; cuando todo esto se muestra a los pueblos ya se augura una nueva contienda, ya se señalan fechas prohibidas, ya se invita a la construcción febril de máquinas destructoras, ya se aboga porque la aviación, cubriendo con sus alas el suelo patrio, haga que el ruido de los motores acalle todo otro, y esto es fascista, sí, pero es tristísimo, es ensimismador.

En otros aspectos Mussolini es digno de aplauso, lleva a su pueblo por la senda del engrandecimiento y de un pueblo de pueblos ha logrado una unidad potente.

Contrasta con este nacionalismo o imperialismo furibundo la mesurada acti-

tud de Primo de Rivera, y el contraste es tanto más significativo cuando hasta los papeles están trocados.

Mussolini, hombre civil, profesor, debiera significar la paz. Primo de Rivera, general, de militares descendiente, estaría en su papel si representara el militarismo, la guerra.

Primo de Rivera es la paz. Salvó a España del caos y, adonado por la experiencia e inflamado de viril patriotismo, quiere para su Patria trabajo, respeto, crédito, paz, en suma y siempre paz para poder así alcanzar libre de compromisos y trabas con otros pueblos nuevos días de gloria; para que España, caminando por la senda del progreso, cumpla en el mundo, como madre de pueblos, el cometido que la raza ibérica debe cumplir no solo en el viejo desértico continente incubador de guerras asoladoras sino en el nuevo que surge vigoroso del crisol en que se están fundiendo pueblos muy varios, del laboratorio en que se están mezclando mil sangres a la española que puebla el inmenso continente del porvenir.

Aplaudamos la virilidad y el gobierno pero detestemos el imperialismo destructor; aplaudamos la medida y no nos dejemos por acá influir; sigamos serenos confiados en nuestra labor y entregados de lleno a la venturosa labor que comenzó en 13 de Septiembre de 1923.

Fernando GIL CALA.

Madrid, Junio de 1927.

Venezuela y España

Nueva prueba del acendrado españolismo del Presidente de Venezuela

En Venezuela acaba de tributarse un homenaje al español que por primera vez introdujo en la República el ganado vacuno y caballar, que constituyen una de las mayores fuentes de riqueza del país, y con este motivo leemos lo siguiente en una importante revista de Barcelona:

"La introducción del ganado vacuno y caballar en las dilatadas regiones venezolanas fué uno de los hechos más trascendentales para el desenvolvimiento de nuestra amada Patria, puesto que determinó la unión de las tribus nómadas del llano con las agrícolas y sedentarias de las Cordilleras y las Costas, cuyos intereses y concepto de la vida eran necesariamente antagónicos y contrapuestos.

Además, aquel lejano y minúsculo hecho ha constituido después una de las principales fuentes de riqueza de la República y contribuyó poderosamente a su magnífico florecimiento actual, prueba inequívoca del intenso interés que España tenía en la colonización de aquellas fértiles tierras, descubiertas por el genio inmarcesible del Primer Navegante.

Es pues, el caso de las pequeñas causas produciendo grandes efectos, que se repite sin cesar en la vida de las naciones y de los individuos.

Hecho tan culminante en la Historia de Venezuela, no podía pasar inadvertido a tan gran patriota como el general J. V. Gómez, su actual Presidente que, como Argos, tiene cien ojos para cuanto tienda a fortalecer el concepto integral de la Patria desde sus más remotos orígenes y, por iniciativa suya, se ha rendido el debido homenaje al español Cristóbal Rodríguez que fué el primer introductor de dicho ganado, colocando una lápida conmemorativa en el mismo sitio en que fundó la primera hacienda de ganado, con objeto de perpetuar su nombre

He aquí la leyenda de la placa:

"Cristóbal Rodríguez, español venido en la época de la conquista, fundó en este sitio una hacienda que constituyó una de las mayores fuentes de riqueza del país, y con este motivo leemos lo siguiente en una importante revista de Barcelona: "La introducción del ganado vacuno y caballar en las dilatadas regiones venezolanas fué uno de los hechos más trascendentales para el desenvolvimiento de nuestra amada Patria, puesto que determinó la unión de las tribus nómadas del llano con las agrícolas y sedentarias de las Cordilleras y las Costas, cuyos intereses y concepto de la vida eran necesariamente antagónicos y contrapuestos. Además, aquel lejano y minúsculo hecho ha constituido después una de las principales fuentes de riqueza de la República y contribuyó poderosamente a su magnífico florecimiento actual, prueba inequívoca del intenso interés que España tenía en la colonización de aquellas fértiles tierras, descubiertas por el genio inmarcesible del Primer Navegante. Es pues, el caso de las pequeñas causas produciendo grandes efectos, que se repite sin cesar en la vida de las naciones y de los individuos. Hecho tan culminante en la Historia de Venezuela, no podía pasar inadvertido a tan gran patriota como el general J. V. Gómez, su actual Presidente que, como Argos, tiene cien ojos para cuanto tienda a fortalecer el concepto integral de la Patria desde sus más remotos orígenes y, por iniciativa suya, se ha rendido el debido homenaje al español Cristóbal Rodríguez que fué el primer introductor de dicho ganado, colocando una lápida conmemorativa en el mismo sitio en que fundó la primera hacienda de ganado, con objeto de perpetuar su nombre

El número que alcanza hoy la riqueza pecuaria de los Llanos puede calcularse más o menos en 2.500.000.

El origen de este ganado fué andaluz, el cual degeneró un poco por circunstancias climatológicas, pero hoy, gracias a los esfuerzos del general J. V. Gómez, las mezclas con diferentes sementales de otras razas prometen un futuro maravilloso en el desarrollo de esta fuente de riqueza, llamada a ser una de las más pingües de Venezuela."

Así como en reciente ocasión dimos cuenta en las columnas de nuestra revista del homenaje rendido por el ilustre jefe de Estado a otro benemérito español, el Padre Mohegan, introductor del árbol de café en Venezuela, nos es muy grato difundir también hoy en el seno de la Madre Patria esta nueva prueba de amor del Presidente Gómez por esta España tan amada de todo venezolano."

MAÑANA

publicará GACETA DE TENERIFE un interesantísimo artículo—con los siguientes títulos—tratando de una nueva industria que en nuestras islas puede ser fuente segura de riqueza:

Industrias beneficiosas para nuestro país

La Cinematografía en Canarias

Se puede trabajar aquí ocho horas diarias.—Los que escriben argumentos de películas deben ser especializados en dicho Arte. Una buena dirección para las impresiones cinematográficas. El Cine y el concepto erróneo que de él tienen muchas jóvenes para filmar películas. La técnica de las producciones españolas es muy deficiente. Intercambio cinematográfico entre Canarias y las empresas y artistas extranjeros.

por William SPERLING.

Información del día

En defensa de la industria de tabacos en Canarias

Cerca de los Poderes públicos se siguen haciendo activas gestiones en defensa de la industria de tabacos en Canarias, de la que viven numerosas familias de obreros.

De este asunto no cesaremos de tener al corriente a nuestros lectores, por la extraordinaria gravedad que encierra para nuestro país la actitud en que recientemente se ha colocado, con respecto a nuestra industria tabaquera, la Compañía Arrendataria de Tabacos.

A los muchos telegramas dirigidos al Gobierno sobre ese asunto, y reflejando el interés general de nuestro archipiélago, hay que añadir el siguiente, enviado al Excmo. señor ministro de Gracia y Justicia, don Galo Ponte y Escartín, por el Ilmo. señor presidente de la Audiencia Provincial de Tenerife, don Antonio Bascón:

"Obreros tabaqueros, que por su bondadosa autorización represento en Junta creada por R. O. 22 Abril 1926, ante angustiosa situación de percibir miserable jornal durante varios meses y tal vez ninguno durante otros, a causa limitado pedido últimamente hecho por Compañía Arrendataria Tabacos, rueganme cueda a V. E. como respetuosa y confiadamente lo laqo; suplicándole conceda su valiosa ayuda para conseguir de dicha Compañía aumento cuanto posible sea dicho pedido.—Antonio Bascón."

A ese telegrama contestó el lunes último, con el siguiente, el ministro de Gracia y Justicia:

"Recibido telegrama que en representación obreros tabaqueros me dirige. Intereso del ministro de Hacienda solución favorable a sus deseos y celebrará todo cuanto sirva para no disminuir trabajo de esas honradas y laboriosas tinerfeñas, de cuyas atenciones guardo grato recuerdo."

Semilla roja de tomates

De inmejorable calidad y de la línea TECNICA, de Gomera, se vende a precios módicos en el comercio de Alvaro Rodríguez López, Marina, 12.

De regreso a su país

Los estudiantes madeirenses

El domingo último llegaron a Las Palmas, procedentes de Santa Cruz de Tenerife, y de regreso a su país, los estudiantes madeirenses que tan entusiastamente fueron acogidos en esta isla.

A bordo del vapor *Viera y Clavijo*, en el que hicieron el viaje desde Tenerife, fueron recibidos por los señores delegado del Gobierno de S. M. en Gran Canaria, director del Instituto Nacional de Segunda Enseñanza, Junta directiva de la Asociación de Estudiantes de aquella ciudad, cónsul de Portugal, señor Yáñez, muchas personas de la colonia portuguesa en Las Palmas.

El alcalde puso a disposición de los estudiantes madeirenses varios automóviles, y a ellos se trasladaron éstos a la ciudad en unión de las personas que los recibieron, sirviéndoseles el desayuno en el Hotel Madrid, del que salieron a los pocos momentos para visitar las Casas Consistoriales, el Museo Canario, y el Instituto Nacional, siendo en todas partes muy atendidos y mostrándose los jóvenes portugueses sumamente complacidos.

Invitados por el presidente del Cabildo Insular, y en unión del cónsul de su país, director del Instituto y directiva de la Asociación de Estudiantes, almorzaron en el hotel "Los Baños", de Taifa, realizando una agradable excursión hasta Las Lagunetas.

Al regresar a "Los Baños" se tomó el té y en dicho hotel asistieron a una comida presidida por el delegado del Gobierno, presenciando luego la verbena celebrada en aquellos jardines, donde tocaron y cantaron hermosos "fados".

El lunes visitaron los estudiantes portugueses la Santa Iglesia Catedral, y otros lugares de Las Palmas, y por la noche se embarcaron de regreso a Funchal, en un vapor noruego.

Gobierno civil

Nombramiento de concejales

Por el gobernador civil, señor Domínguez Manresa, han sido extendidos los siguientes nombramientos de concejales suplentes:

Barlovento.—Don Juan Brito Hernández, don José Antonio Cáceres, don José

CALZADOS MINERVA

SON LOS MEJORES VALENTÍN SANZ, 16. TELEFONO 657

Castro Pérez, don José Concepción Pérez, don Antonio Francisco Rodríguez, don Augusto Francisco Concepción, don Antonio Martín Castro, don Juan Machín Martín, don Manuel Ortega López, don Pedro Ortega Machín y don Antonio Rodríguez Rodríguez.

Breña Alta.—Don Juan Alvarez Fernández, don Salvador Domínguez Sánchez, don Baldomero García Alfonso, don Gabriel González Guerra, don Pedro Martín Díaz, don Pedro Morera Leal, don José María Rodríguez Fernández, don Juan Roque Pérez Moreno, don Antonio Sánchez Medero y don Pedro Sicilia Rodríguez.

Lugares pintorescos de Tenerife

El camino forestal a la Esperanza

Una carta del digno presidente del Real Automóvil Club de Tenerife

Señor director de GACETA DE TENERIFE.

Muy distinguido y considerado amigo: Me permito solicitar la amable hospitalidad del periódico de su inteligente dirección, para aclarar lo que de público se dice acerca del proyecto que, en colaboración con el muy digno señor ingeniero jefe de Montes, don Arturo Ballester, tenemos ultimado en relación con el camino de la Esperanza.

Se habla de que pensamos construir una carretera que una el citado pueblo con La Laguna y no es prudente que dejemos pasar en silencio en tan utópicos desvarios.

El camino de referencia está clasificado como camino forestal (nada más que como camino forestal) y ni nuestra reducida competencia nos permite convertir en carreteras tales caminos, ni nuestros limitadísimos recursos nos consentirían tan amplias empresas.

Conste, pues, que ni legal, ni oficial, ni económicamente podemos hacer eso que se nos atribuye.

Nuestro proyecto—no por más modesto poco eficiente—consiste en destruir las irregularidades (pendientes, pedriscos, bahes, escalones, etc.) del actual camino—hoy intransitable—; uniformar su anchura—dentro de lo factible—; y darle un semiforme bien apisonado, hasta hacerlo fácilmente accesible para toda clase de vehículos, hasta para los de menos potencialidad motora.

Esto, como usted comprenderá, no es convertir en carretera un camino forestal, pero es poner un camino forestal en condiciones de que desempeñe el papel de una modesta carretera.

Y, sobre todo, daremos al simpático vecindario de La Esperanza una viable comunicación, de la que se halla muy necesitado; al público de Tenerife, en general, un camino que le permita disfrutar unas horas de expansión en aquellos amenísimos lugares; y a los turistas que nos honran con su visita, un cómodo tránsito a uno de los puntos más pintorescos de esta bellísima isla.

Tal es el proyecto que nos ha sugerido nuestra adhesión a la cruzada que por todas partes se observa en favor del amado terruño finiseco y para la que hemos solicitado el concurso de corporaciones, entidades y de aquellas personalidades que por su favorable situación económica se hallan en condiciones de contribuir a estas obras de beneficio público.

Testimoniándole mi gratitud por su complacencia, señor director, queda a sus órdenes muy afectuosamente su servidor y obligado amigo, q. e. s. m.

J. RODRIGUEZ LOPEZ.

Sta. Cruz de Tenerife, 14 Junio 1927

Nombramiento eclesiástico

El nuevo Arcediano de Tenerife

Como verían ayer los lectores en nuestra Sección telegráfica, ha sido nombrado Arcediano de Tenerife—en la vacante producida por fallecimiento de nuestro ilustre paisano don Santiago Beyro y Martín—, el celoso y digno párroco del Sagrario Catedral, de la vecina ciudad de La Laguna, nuestro respetable amigo don Eduardo Martín.

Afortunadamente para esta Diócesis, el nombramiento de nuevo Arcediano de Tenerife recae en un sacerdote de gran cultura y celo religioso, que desde el año de 1903 viene ejerciendo el cargo de párroco del Sagrario Catedral, ganado en brillantes oposiciones.

El señor Martín, que es licenciado en Sagrada Teología, es uno de los párrocos más antiguos de esta Diócesis, constituyendo hoy su ingreso en el Excmo. Cabildo Catedral de La Laguna un acto de justicia y de verdadero acierto, por las condiciones meritorias que adornan al elegido.

Sincera y cordialmente felicitamos al señor Martín por el alto cargo que pasa a desempeñar en el Cabildo Catedral de la Diócesis, enhorabuena que hacemos extensiva a dicha Excmo. Corporación por haber recaído el nombramiento de Arcediano de Tenerife en uno de los sacerdotes más ilustrados y entusiastas de su sagrado ministerio como el actual párroco del Sagrario Catedral de La Laguna.

SELLOS DE CAUCHO

Se hacen en esta imprenta a la perfección y a la mayor brevedad

En la vecina ciudad

Razonando una queja

Lo que unos vecinos de La Laguna manifiestan en nuestra Redacción

Nos han visitado en nuestra Redacción varios vecinos de la calle Marqués de Celada, de la vecina ciudad de La Laguna, los que nos denunciaron diversos hechos, para que desde estas columnas llamemos sobre los mismos la atención de aquellas autoridades a quienes corresponde corregirlos.

Primeramente nos denunciaron que en dicha calle existen dos ventas que están dedicadas al despacho de cafés y "mañanas", abriendo sus puertas desde las dos de la madrugada (h. o.) hasta las nueve de la noche.

Dicen nuestros visitantes que en las horas comprendidas entre las dos y las cuatro de la madrugada, en dicha venta se promueven molestísimas escandaleras. Se une a esto el continuo funcionamiento de los motores de los camiones que frente a esa venta se detienen, para que en ella hagan su consumo los conductores de esos vehículos, lo que constituye un verdadero tormento para los vecinos que a esas horas están entregados al sueño, y por esas escandaleras se ven en éste interrumpidos.

Y lo que parece aún más increíble que tales abusos no son evitados por la Guardia municipal!

Nos manifestaron también esos vecinos, que las expresadas ventas no están en condiciones legales por la Contribución que satisfacen, pues no están matriculadas como cafés económicos. Pues dicen que si lo estuviesen, solo podrían vender cafés y bollos, y no lo que actualmente se expende en ellas, como es hortalizas, bebidas, comidas, aceite, jabón, velas, etc., etc.

Y, por último, nos dijeron nuestros visitantes, que las aludidas ventas no cumplen el descanso dominical, ni la jornada mercantil, como los demás establecimientos de la vecina ciudad. Sobre tal excepción para cumplir dicho requisito legales dos ventas, por nuestro conducto, dichos vecinos elevan sus quejas al gobernador civil, y al inspector del Trabajo.

En nuestra imparcial misión de recoger las manifestaciones de la opinión pública, dejamos consignadas las varias denuncias que nos han hecho unos vecinos de la calle Marqués de Celada, de La Laguna, y sobre ellas nos permitimos llamar la atención de las autoridades a quienes corresponda corregir y evitar los abusos de que hablan esos vecinos.

En nuestra imparcial misión de recoger las manifestaciones de la opinión pública, dejamos consignadas las varias denuncias que nos han hecho unos vecinos de la calle Marqués de Celada, de La Laguna, y sobre ellas nos permitimos llamar la atención de las autoridades a quienes corresponda corregir y evitar los abusos de que hablan esos vecinos.

En nuestra imparcial misión de recoger las manifestaciones de la opinión pública, dejamos consignadas las varias denuncias que nos han hecho unos vecinos de la calle Marqués de Celada, de La Laguna, y sobre ellas nos permitimos llamar la atención de las autoridades a quienes corresponda corregir y evitar los abusos de que hablan esos vecinos.

En nuestra imparcial misión de recoger las manifestaciones de la opinión pública, dejamos consignadas las varias denuncias que nos han hecho unos vecinos de la calle Marqués de Celada, de La Laguna, y sobre ellas nos permitimos llamar la atención de las autoridades a quienes corresponda corregir y evitar los abusos de que hablan esos vecinos.

Ecós de sociedad

El ilustre Obispo de Tenerife

Se encuentra completamente restablecido de su indisposición, nuestro amadísimo Prelado, Fray Albino González Menéndez Reigada.

Lo celebramos muy sinceramente.

En Las Palmas se encuentra enfermo el concejal de aquel Ayuntamiento don Juan Castro Gaubín.

En el Sanatorio del reputado doctor Rodríguez López ha sufrido una delicada operación quirúrgica, el conocido industrial de esta plaza don Gaspar Cruz Brito.

Fin de carrera

Ha terminado su carrera de médico nuestro joven comprovinciano don Juan Marrero y Bravo de Laguna.

Una Exposición de caricaturas

Durante los días de las próximas fiestas de San Isidro, se hará en una de las sociedades de la encantadora villa de la Orotava una Exposición de caricaturas de distinguidas personas de Tenerife y especialmente del Valle de la Orotava.

El popular caricaturista don Antonio Mesa, es quien expondrá en mayor escala las revelantes condiciones que posee para el arte que cultiva.

Natalicios

Ha dado a luz en Las Palmas la señora esposa del comandante de Ingenieros don Eugenio de Nicolás Azparren.

Rafaelita Haro

Esta noche, miércoles, hará su "debut" ante el público de Las Palmas la distinguida y nueva canzonetista Rafaela de Haro, que tanto renombre ha logrado en el género que ahora cultiva.

La bellísima Harito fué antes una muy celebrada artista de la opereta habiendo logrado enormes éxitos en los principales teatros de España y América.

Dicha notable cancionista actuara en breve en Tenerife.

Bodas

Ha sido pedida en Las Palmas mano de la señorita Soledad del Rosario para el joven don Ramón Morales Suárez.

Con la señorita Rosa Osorio López ha contraído matrimonio en Las Palmas el comerciante de aquella plaza don José García Pérez.

Asimismo ha contraído matrimonio en Las Palmas con la señorita Dolores Chocho de la Fe el comerciante de dicha plaza don Zacarías de la Fe.

Ha contraído matrimonio en La Laguna, en la parroquia de la Con-

cepción, la señorita Mercedes Hernández Rodríguez con el joven don Joaquín García Suárez.

Apadrinaron a los contrayentes, la señora doña Carmen Rivero Alfonso y el industrial de aquella ciudad, don Joaquín Martín Rojas.

Les deseamos muchas felicidades. En Santa Cruz de la Palma ha contraído matrimonio con la señorita Antonia González Ramos, el joven don Basilio Rodríguez Garceés.

Viajes

Ha hecho viaje para Madrid el joven estudiante don Santiago Alvarez Vidal, hijo de don Santiago Alvarez, director del Banco Hispano Americano en Las Palmas.

De regreso de su viaje a la Península ha llegado a la villa de la Orotava la señora doña María Cologan de Llaena, acompañada de sus hijos doña Elisa y don Luis.

En Las Palmas se ha embarcado para la Península, el farmacéutico don Rafael González Medina.

Ha regresado de la Península el representante de la Compañía Comercial Ibérica, nuestro estimado amigo particular don José Abreu.

A esta capital ha llegado el presidente del Cabildo Insular de Lanzarote, don Carlos Sáenz Infante.

En unión de su hijo ha regresado de la Península, el farmacéutico de Icod don Lucas Martín Espino.

También han regresado de la Península nuestros paisanos los jóvenes estudiantes don Alonso de Ponte, don Fernando González, don Luis Llaena y don Lucas Martín.

De la Península ha regresado don Luis López de Ayala, marqués de Villafuerte.

Ha regresado de la isla de la Palma el ingeniero-jefe de esta Sección agronómica, don Francisco Meméndez.

Un accidente automovilista

VARIOS HERIDOS GRAVES

Por no estar en el Hospital de Dolores, a la hora en que los heridos fueron llevados, ni el médico ni el practicante, tuvieron que ser conducidos a esta capital

El lunes último, serían aproximadamente las once y media de la noche, sufrió un serio percance un automóvil "Ford", que a la citada hora transitaba por la carretera de Tejina.

El vehículo de referencia cayó desde una altura de dos metros, quedando completamente destruido.

Del accidente resultaron cinco pasajeros heridos, algunos de ellos al parecer de gravedad.

En ocasión de regresar a esta capital del Puerto de la Cruz de Agustín García Domenech y don Francisco Rodríguez Barrios, al pasar por el lugar del suceso recogieron a los heridos, que trasladaron en su automóvil al Hospital de Dolores, de La Laguna.

En dicho Establecimiento benéfico no pudieron ser asistidos en su primera cura los heridos, debido a que ha dicha hora no se encontraba en el Hospital de referencia ni médico ni practicante.

Por tal causa los heridos fueron conducidos a esta capital, siendo asistidos en la Casa de Socorro.

Lo ocurrido es muy lamentable, por lo que llamamos la atención del Cabildo para que aclare este asunto, en el cual se trataba de la asistencia de unos heridos, que por falta de ella, pudieron tener graves consecuencias.

Creemos que si no es obligación de dicha Corporación tener dicho Establecimiento en condiciones propias como para el caso de que nos ocupamos, debe entonces el Ayuntamiento de La Laguna ver el modo de instalar una Casa de Socorro que garantice la vida de sus ciudadanos, ya que la importancia que hoy día tiene la vecina ciudad, es para que se le dote de una Casa de Socorro.

Círculo de Bellas Artes

La conferencia del profesor Matthys

Esta noche a las 10, tendrá lugar en el salón del Círculo de Bellas Artes, la conferencia anunciada sobre "La influencia de lo inconsciente en nuestra vida espiritual".

La disertación, a cargo del profesor alemán don Raymond Matthys, reviste serios caracteres por lo que entraña de necesaria divulgación científica de una de las más audaces teorías psicoanalíticas y por la cultura del conferenciante, residente entre nosotros desde hace algún tiempo y por profundo conocedor del tema.

La disertación, por tanto, ha sido acogida con gran interés por los intelectuales de la localidad y promete verse muy concurrida, augurando un nuevo éxito a la labor cultural del Círculo de Bellas Artes.

Entradas y salidas de buques

Nuestro puerto

Vapores entrados ayer

"Eisenach", alemán, de Buenos Aires.

"Gomera Hierro", español, de Las Palmas.

Vapores salidos ayer

"Eisenach", para Hamburgo, y "Gomera Hierro", para Santa Cruz de la Palma.

Información militar

Dirección de campaña

Se dispone que el teniente coronel de Artillería don Carlos Rodríguez de Rivera continúe desempeñando el cargo de agregado militar a la Embajada en Lisboa hasta fin de Diciembre de 1927.

Se confiere una comisión del servicio al comandante de Estado Mayor don Juan Beigbeder, agregado militar a la Embajada en Berlín, para asistir en Magdeburgo (Alemania) a la fiesta anual de la Asociación de antiguos oficiales del desfilado regimiento prusiano de Infantería número 66, del que era coronel honorario el Rey de España; y otra Comisión para distintos puntos del Protectorado francés en Marruecos al teniente coronel de Estado Mayor don José Martín Prats.

Los 2.720.000 de pesetas consignadas en el presupuesto para instrucción de la oficialidad, tropas y de cuadros, se ha dispuesto se distribuya en la siguiente forma: 1.620.000 para las atenciones de la Dirección general de Preparación de campaña, y 1.100.000 para las de Instrucción y Administración.

Cuerpo Jurídico

Se nombra auxiliar de la Fiscalía togada del Consejo Supremo al teniente auditor de tercera clase de la Armada don Román Vicente y García Cervino.

Se concede licencia para contraer matrimonio al teniente auditor de segunda don Manuel Pascual Espinosa.

Estado Mayor

Se concede la cruz de San Hermenegildo al comandante don Manuel Larraz.

Infantería

Se concede la separación del servicio al capitán don Antonio López Lobato.

Artillería

Se anuncia a concurso entre capitanes y comandantes una vacante que existe en la fábrica de Armas de Oviedo.

Ingenieros

Se concede licencia para contraer matrimonio al comandante don Antonio Fernández Bolaños, al capitán don Gaspar Herráiz y al teniente don José Sogo.

Intendencia

Queda disponible el teniente coronel don Leopoldo Virto.

Sanidad

Queda sin efecto el destino a las Intervenciones de Tetuán del teniente médico don José Fuentes, y se destina al Depósito de caballos semestrales de la séptima zona pecuaria al veterinario primero don Valerio Martínez.

Actualidades

Registrador de la Propiedad interino

Por la Superioridad ha sido nombrado interinamente registrador de la Propiedad del partido de la Orotava, el joven y culto abogado don Rafael Machado y Llaena.

DE TEATROS

EN EL LEAL

Exito de la compañía de Eugenia Zúffoli

Ante una numerosa y selecta concurrencia, y como no era menos de esperar, anoche debutó en el teatro Leal, de La Laguna con un clamoroso éxito la compañía de la genial y bella artista Eugenia Zúffoli, poniéndose en escena la preciosa comedia lírica "La reina patosa", que fué muy del agrado del público.

Eugenia Zúffoli se distinguió en su papel de protagonista, siendo muy aplaudida por su notable trabajo de consumada artista.

El resto de los artistas, fueron muy aplaudidos por el público.

Despedida de la Compañía con "La Bayadera"

Esta noche tendrá lugar la segunda y última función, poniéndose en escena la fantástico opereta que ha obtenido rotundos éxitos en cuantos teatros se ha puesto, titulada "La Bayadera", cuya obra está montada con un derroche de lujo.

Además, Eugenia Zúffoli, en atención a la buena acogida que ha tenido por parte del simpático público de La Laguna, cantará después de la representación de "La Bayadera" varios couplets y canciones de su extenso y selecto repertorio.

EN ESTA CAPITAL

Función de despedida

Teniendo que embarcar para la Península el próximo viernes, mañana, jueves, se despedirá del público de Tenerife la notable compañía de Eugenia Zúffoli, que durante su actuación en esta capital se granjeó generales simpatías.

Por la tarde, a las 7 y 30, se celebrará una "matinée" popular, a los reducidos precios de 1'50 la butaca, con objeto de que puedan asistir a esta función cuantas personas no han admirado a la genial artista.

Se pondrá en escena la aplaudida revista en un acto "La mujer chic" terminando con un Fin de Fiesta por Eugenia Zúffoli, que interpretará varios números de canto.

Por la noche, a las diez, despedida de la compañía, con la opereta en tres actos "Eva".

Los encargos de las localidades para esta función, se ruega que sean recogidos antes de la cuatro de la tarde del día de la función, pues después de esa hora se dispondrá de ellas, por haber muchos compromi-

tos.

Diga Vd. a su cocinera

que debe agregar al puchero unos cubitos del



EN CUBITOS (2 o 3 cubitos por cada litro). Al comer quedará Vd. sorprendido del gusto rico y agradable que da al puchero

SALDO

Artículos de Ferretería a precios mucho más bajos de su costo.

LEONCIO ORAMAS

Marina, 11. Teléfono, 23. SANTACRUZ DE TENERIFE

Advertisement for HORMIGAS and HORMO, including text like 'EXTERMINADOR DE HORMIGAS' and 'HORMO PARA EL CASO Y EL CAMPO'.

Advertisement for SINDICATO AGRICOLA 'Unión de Exportadores', mentioning a meeting on June 14, 1927.



Advertisement for COCHINILLAS LAS PLATANERAS, prepared by J. BERASTEGUI.

Advertisement for 'La Mundial' insurance company, mentioning Miguel RuEDA.

Advertisement for 'Todos los españoles' magazine, mentioning 'MEDITERRANEO'.

Advertisement for Consultorio Médico Quirúrgico, mentioning 'PARA ENFERMEDADES DE LOS OJOS'.

Advertisement for Dolor de cabeza, mentioning 'SE CURA CON EL SELLO INSTANTANEO YER'.

Advertisement for Continental tires, mentioning 'Haga una prueba de la calidad NEGRA'.

Advertisement for Taller Alemán de Relojería, mentioning 'Santa Cruz, P. Constitución núm. 2'.

Advertisement for Inyección Yer, mentioning 'Curación rápida de la Blenorragia'.

Advertisement for Longines watches, mentioning 'es el mejor reloj'.

El coñac GONZALEZ BYASS está reconocido como el mejor del mundo.

NUESTRO SERVICIO TELEGRAFICO

Información Nacional y Extranjera

(De la Agencia Prensa Asociada)

Asuntos de interés para Canarias

Llega a Madrid el presidente de la Mancomunidad

Madrid 14 250.—Ha llegado a esta corte el presidente de la Mancomunidad de Canarias don José López y Martín Romero, quien se propone gestionar del Gobierno algunas mejoras para esas islas.

También está relacionado su viaje con la publicación del Reglamento de la entidad que preside.

Una Comisión de la Palma

También se encuentra en Madrid una Comisión de la isla de la Palma, que preside el letrado don Alonso Pérez Díaz, cuyo viaje tiene por objeto tratar con el Gobierno acerca del asunto de las aguas de Los Llanos.

El Congreso municipalista

Después de asistir al Congreso municipalista celebrado en Barcelona, han regresado a Santa Cruz de Tenerife los representantes de Canarias, don Eusebio Torres, don Américo López y don Juan Sanz.

Viaje del aviador italiano De Pinedo a España

Llega a Barcelona

Madrid 14 250.—Se han recibido noticias en esta corte dando cuenta de que el intrépido aviador italiano De Pinedo, salió esta mañana con dirección a Barcelona, a cuya capital llegó a las 4 y 45 de la tarde, tributándosele un entusiasta y afectuoso recibimiento.

Mañana es esperado en Madrid

Desde Madrid han salido hoy a las dos de la tarde siete aparatos resquiplanos, quienes llevan la misión de acompañar al aviador De Pinedo durante su viaje aéreo de Barcelona a Madrid.

Mañana, a la una de la tarde es esperado en esta corte el heroico aviador italiano.

En honor de De Pinedo se celebrarán diferentes actos y agasajos, habiéndose organizado un banquete, que se celebrará en el aeródromo a la llegada del audaz aviador.

El Monarca lo recibirá en audiencia

El miércoles será recibido De Pinedo en audiencia por Su Majestad el Rey, almorzando en Palacio, invitado por el Monarca.

Por la noche emprenderá De Pinedo el regreso a Barcelona, para continuar su viaje.

Aterrizaje en Getafe

Madrid 14 1740.—El aviador italiano De Pinedo salió de Barcelona con dirección a Madrid a las 9 y 45 de la mañana, pilotando un aparato militar español, al que daban escolta otros varios de la aviación militar.

De Pinedo aterrizó en el aeródromo de Getafe a las 1 y 25 de la tarde, siendo recibido por el embajador de Italia, y los aviadores señores Kindelan y Herrera, los oficiales de aviación y los fascistas residentes en Madrid.

Poco después llegó al aeródromo el marqués de Estella, acompañado del ministro de la Guerra, duque de Tetuán, quienes felicitaron al intrépido aviador.

Banquete en su honor

A continuación comenzó el banquete en honor del intrépido aviador italiano.

Durante este acto De Pinedo dijo que el viaje que había efectuado tuvo alguna dificultad, debido al mal tiempo que se le presentó en diferentes ocasiones.

Después habló el comandante Franco, quien elogió el "raid" llevado a cabo por De Pinedo.

También aseguró que él intentará el año próximo un viaje aéreo para dar la vuelta al mundo, utilizando un aparato construido en Italia.

Por la tarde, De Pinedo se dedicó a visitar la población.

De América

Convertidos al catolicismo

Nueva York.—En la iglesia de San la Isabel, de la ciudad de Chicago, han sido bautizados 107 negros, como resultado de una larga misión celebrada por los Capuchinos en el distrito en que aquéllos habitan.

Recibieron las aguas bautismales 44 adultos, siendo los restantes, hasta la cifra indicada, niños de ambos sexos, que ingresaron después en el asilo que dirigen las hermanas Mercedarias.

Otros 103 negros fueron bautizados en Norfolk (Estado de Virginia), en virtud también de intensa labor de catequesis realizada por misioneros Josefinos.

Del Gobierno

El marqués de Estella suspende las audiencias

Madrid 14 250.—Al salir esta tarde de la Presidencia, el marqués de Estella, se detuvo breves momentos a conversar con los periodistas, a quienes dijo que durante la actual semana suspenderá las audiencias por tener que despachar numerosos asuntos de secretaría.

Lo que dice el jefe del Gobierno de los billetes falsos

En su conversación con los periodistas el jefe del Gobierno se refirió a la recogida de billetes, diciendo creía que el Banco de España se había equivocado en la forma de solucionar dicho asunto.

Agregó que le hubiera resultado más económico al Banco anotar 4 o 5 billetes falsos de los que se han presentado, pues los gastos de la recogida se elevarán a unos 800 mil pesetas.

Consejo de ministros

Mañana se reunirá el Gobierno en Consejo de ministros, presidido por el marqués de Estella.

Viaje del ministro de la Gobernación a las Hurdes

El ministro de la Gobernación, general Martínez Anido, ha hecho viaje esta mañana a las Hurdes, acompañándole el duque de Miranda, el Arzobispo de Burgos y el director general de Primera Enseñanza y otras personalidades.

Eliminado de la Orden de San Hermenegildo

Madrid 14 1740.—El "Diario Oficial del Ministerio de la Guerra" publica una disposición eliminando de la Orden de San Hermenegildo al excoornel don Segundo Oliva, que fué baja en el Ejército.

El Monarca felicita al jefe de la Aeronáutica

Por medio del "Diario Oficial del Ministerio de la Guerra", Su Majestad el Rey felicita al jefe de la Aeronáutica, con motivo de la buena impresión que sacó de la revista que pasó al aeródromo de Getafe en la Fiesta de la Aviación.

Ministro enfermo

Se encuentra algo indispuerto el ministro de Instrucción Pública, señor Callejo, habiendo tenido hoy que guardar cama.

El general Jordana sufre un cólico

Ha regresado de su viaje a Alicante, a donde fué por asuntos particulares el general Gómez Jordana, quien ha guardado cama a consecuencia de un cólico epático que sufre.

¿Tendrá repercusiones internacionales la ruptura anglorusa?

Alemania y la sociedad "Aeros"

Berlín.—El embajador de los Soviets ha pedido al Gobierno del Imperio, con carácter oficial, que se autorice a los miembros de la Sociedad "Aeros" de Londres para instalarse en Alemania y continuar aquí los negocios en curso con Inglaterra.

En los círculos diplomáticos creen que, con motivo del Trabajo de Berlín, el Gobierno concederá esta autorización, pero a condición de que se trate sólo de resolver los asuntos pendientes en la Gran Bretaña.

Al comentar esto, el "Lokal Anzeiger", dice que, si se procede de tal forma, Alemania pudiera verse colocada en una situación bastante desagradable.

En esta capital y en la provincia

Crónica de sucesos

Actos contra la moral

El delegado del Gobierno en Puerto de Cabras ha dispuesto el ingreso en la cárcel del partido de Victoria Robayna Pedro, vecina de dicha localidad, por cometer actos contra la moral y decencia pública.

Robo a bordo de un paillebot

Por la Guardia civil del puesto de la Aldea de San Nicolás fueron detenidos el 3 del actual, en la plaza de Mogán y en aquella localidad, respectivamente, los jóvenes domiciliados en dicha Aldea, Manuel Rodríguez Saavedra y Matías Suárez Marín, de 20 años de edad, el primero, y 18 el segundo, ambos solteros y jornaleros, como presuntos autores del robo de 750 pesetas en billetes del Banco de España, llevado a cabo a bordo del paillebot "Lucía", del que fueron tripulantes.

Los detenidos quedaron a disposición del juez municipal de la Aldea.

Denuncia a su padre por amenazas

El individuo Juan Moreno López, de 24 años, casado, albañil, con domicilio en Las Palmas, en la "Casa de los Picos" (San Roque), denunció a su padre, Manuel Moreno Pérez, de 42 años, porque le tiene amenazado de castigarle, y le ha dicho que algún día lo matará.

De la denuncia se dió conocimiento al Juzgado correspondiente.

Una mujer cae de un muro de dos metros proxíamente sufriendo graves lesiones, a consecuencia de las cuales fallece poco después

El pasado día 9 ocurrió en la plaza de Araus (Telde) un desgraciado suceso del que resultó víctima la vecina de dicha ciudad Encarnación Suárez Ramos.

Según parece, encontrándose dicha señora en uno de los cercados de aquellas inmediaciones, donde trabajaba uno de sus familiares llamado José Suárez Peñate, de 24 años, ambos entablaron una discusión y parece ser que por efecto de un mal paso tuvo la desgracia de caerse de la muralla de dicho cercado, que mide aproximadamente dos metros.

En el acto fué recogida por Suárez Peñate y trasladada a la casa de uno de los médicos de dicha ciudad, donde fué asistida de heridas graves.

A las tres de la tarde de dicho día falleció la infortunada señora.

Por orden del juez de Instrucción de dicho Partido fué detenida José Peñate.

Riña entre mujeres, resultando una de ellas herida de gravedad

Por la Guardia civil del puesto de Agüimes fué detenida, a las cuatro

de la tarde del miércoles último, la joven domiciliada en el pago de Temisas Rosa Méndez Sánchez, de 17 años de edad, soltera.

Dicha joven arrojó dos pesas de hierro de a libra cada una, a su vecina María Alemán Pérez, de 40 años, soltera, con motivo de una disputa que sostuvieron en una tienda donde se encontraban.

La María resultó con una contusión extensa con equimosis en el extremo inferior del brazo y codo derecho y otra también con equimosis en el torax del lado derecho, abarcando la novena y décima costilla en su tercio anterior con fractura de las mismas. Su estado fué calificado de pronóstico reservado, según dictamen facultativo.

Amenazas con arma de fuego

El delegado del Gobierno en Valverde telegrafía al gobernador civil lo siguiente: "Comunico a V. E. que por Guardia civil fueron detenidos y entregados Juzgado Instrucción matrimonio Ceferino Armas González y Hernández, del pago de Guazaca, autores de amenaza de muerte con revólver al vecino Santiago Padrón Padrón, obligándole a extender y firmar un escrito de que les adeuda cinco mil pesetas."

Riña y escándalo

Ante el juez municipal de la Villa de Arico han sido denunciados Fulgencio Morales y González, Juan González y Alvaro Dorta Morales, domiciliados en el pago de "La Cisnera".

Dichos individuos, debido a antiguos resentimientos, promovieron una fuerte riña y escándalo, insultándose mutuamente.

Detención de un guarda municipal

En la villa de Granadilla, el guarda municipal jurado, Julián Franchy Pérez, venía desde hace algún tiempo cobrando multas indebidas a cuantos infractores sospechaba en el curso de su servicio.

Hechas averiguaciones por la Benemérita resultó que el referido guarda obedecía a órdenes de un grupo de propietarios, que le tenían dispuesto que cuando sorprendiera a algún individuo en sus propiedades se lo comunicaran a ellos, cobrándoles la multa que acordaban, cuyo importe entregaban a un depositario llamado Francisco García Foa, el cual había sido nombrado por aquellos para que en el caso de satisfacer el culpable la cantidad que le estipulaban en el acto, darle plazo para que lo verificara.

De los inexactos que cayeron en esa ilegalidad fueron los vecinos del pago de "Charco del Pico" Felipe Tacoronte, Ruperto González, Francisco González, Enrique González y Salvador Gómez.

De los hechos expuestos se ha dado cuenta al juez de Instrucción de Granadilla.

La ruptura no repercutirá en Italia

Roma.—Según impresiones recibidas en distintos centros informativos, no parece que la ruptura de relaciones anglo-rusa tenga repercusión en Italia.

El periódico "La Tribuna", en una nota que parece fijar el tono y criterio de la Prensa italiana en lo que se refiere a este asunto, al hablar del conflicto lo considera limitado a los dos expresados países.

Señala igualmente que Italia ha resuelto ya por su cuenta el problema comunista al suprimir el partido y la Prensa de este maliz, privando, por tanto, a los comunistas de los dos únicos medios e instrumentos que pueden emplear para realizar su propaganda en países extranjeros.

Varias noticias

Incendio en una fábrica

Madrid 14 250.—Según comunican de Avila, en dicha población se produjo un formidable incendio.

Agregan estas noticias que el siniestro destruyó la fábrica resinera española, establecida en dicha población.

Las pérdidas ocasionadas por el incendio son considerables.

No ha habido que lamentar desgracias personales.

Inauguración del Congreso Franciscano

Madrid 14 1740.—Esta mañana se ha inaugurado en la iglesia de San Francisco el Grande, de esta corte, la Exposición de Ornamentación para las iglesias de la Orden.

El Obispo de Madrid dirigió la palabra a los concurrentes, estimulándoles a que prosigan en dicha obra.

La Exposición que se ha inaugurado constituye el primer acto del Congreso Nacional Franciscano.

A tiros en un baile

Comunican del Brasil que en Portolegre a un oficial que se hallaba en estado de embriaguez, le fué prohibida la entrada en un baile, por cuyo motivo ordenó a los soldados que dispararan, resultando muertas 44 personas y 27 heridas.

La beatificación de Pio X

Desde Roma comunican que se activa el expediente relativo a la beatificación del Papa Pio X, creyéndose que en el año próximo se podrá introducir en la congregación de ritos.

Imponente recibimiento a Lindbergh

Los bomberos hacen funcionar las mangas

Madrid 14 1720.—Se reciben Nuevas noticias de Nueva York dando detalles del gran recibimiento que se le dispuso al aviador Lindbergh, al regresar de Francia.

Dicen las anteriores noticias que el recibimiento fué imponente, teniendo los bomberos que hacer funcionar las mangas para mantener a raya a la enorme muchedumbre que se agolpaba en el puerto.

Se dan varias cargas

El automóvil que ocupaba Lindbergh fué asaltado por el público, por lo que las fuerzas de Caballería dió varias cargas para disolver el enorme público que acudió a recibir al aviador.

Lo que se publica en la "Gaceta"

Destinos civiles

Madrid 14 1740.—El periódico oficial la "Gaceta" inserta en su último número una relación con los nombres de los 67 jefes y oficiales del Ejército que han sido admitidos para ocupar destinos civiles.

Notas palatinas

Despachando con el Monarca

Madrid 14 1720.—Hoy estuvo en Palacio despachando con Su Majestad el Rey, el ministro de Hacienda, señor Galvo Sotelo.

Después recibió el Soberano en audiencia a los embajadores de Norteamérica y Bélgica.

Almuerzo a la Casa Militar del Monarca

Su Majestad el Rey ha ofrecido un almuerzo a los jefes y oficiales de su Casa Militar, asistiendo el general Berenguer.

Norteamérica hace préstamos a las naciones europeas

Próximos empréstitos

Nueva York.—Entre los próximos empréstitos europeos que se emitirán en breve figura el del Gobierno danés para la reorganización del Banco Landman, y luego un empréstito polaco de 65 millones de dólares.

Por la misma fecha se lanzará el empréstito de la ciudad de Viena empréstito de la ciudad de Viena de 30 millones de dólares.

Además, las ciudades de Berlín, Colonia y Stuttgart han entablado negociaciones con el fin de contratar empréstitos en los Estados Unidos, que probablemente quedarán exentos del impuesto alemán de 10 por 100 sobre los cupones.

Nuestro clásico sport

Luchas canarias

Se fusionan las dos empresas.-El encuentro de mañana

Hoy podemos anunciar a los aficionados a las luchas canarias una noticia que seguramente será recibida con el beneplácito de todos, por la importancia que para nuestro deporte representa.

Después de activas gestiones, las empresas canarias que representan don Victor Núñez y don Joaquín Martín Rojas, se han fusionado para colaborar juntos por el engrandecimiento y prestigio del sport de la tierra.

Ya fusionadas las empresas, mañana, jueves, a las dos de la tarde se celebrará una lucha en el campo del Hespérides, de La Laguna, tomando parte en la misma un partido integrado por los herreños, majoreños y canarios y el otro por luchadores de esta isla.

Cada uno de estos dos bandos lo compondrán 40 luchadores, entre los que figuran los mejores elementos del archipiélago.

Repetimos que esta decisión, que consideramos un acierto, es motivo para que esté de enhorabuena la afición, pues con ello podrán presenciarse buenas e interesantes luchadas.

Bolsa de Madrid

Cotizaciones del día 14 de Junio

Libras	28 14
Francos	22 30
Liras	31 25
Francos suizos	109 20
Francos belgas	79 50
Dólares	5 8 1
Marcos	1 3 5
Escudos portugueses	0 85
Pesos argentinos	2 4 9
Forines	2 4 1
Coronas austríacas	0 00
4 por ciento interior	69 5
4 . . . exterior	85 15
4 . . . amortizable	88 25
5	93 00

ACCIONES

Banco de España	656
Banco Español de Crédito	240
Banco Español del Río de la Plata	220
Compañía Arrendataria de Tabacos	220
Ferrocarriles Madrid Zара goza-Alicante	135 50
Ferrocarriles del Norte	531

Parque Recreativo

La baronesa Norka Rouskaya

Ante una numerosa concurrencia debutó anoche en el Parque Recreativo la famosa artista baronesa Norka Rouskaya, presentándose en su doble aspecto de violinista y danzarina clásica.

La genial artista, que ha recorrido de triunfo en triunfo los principales teatros extranjeros, actuó anoche ante nuestro público con un señalado éxito, obteniendo calurosas ovaciones.

Norka Rouskaya, que es una virtuosa del violín, deleitó al auditorio con su exquisito arte, pues su arco mágico hizo vibrar las cuerdas del violín en armoniosas y bellas tonalidades.

El lujo del decorado y la fastuosidad de su vestuario, unido al puro sabor artístico que impregnó a los diferentes números de danza que presentó, fueron motivos para cautivar al público, que la aplaudió con entusiasmo, obligándola a bisar algunos de ellos.

Para esta noche, en la última función, figura un nuevo y selecto programa.

Casa de Socorro

En este benéfico Establecimiento han sido asistidas las personas siguientes:

Antonio Expósito, de 19 años, de herida incisa en el dorso de la mano derecha, otra de igual naturaleza en el cuello, lado derecho y otra en la rodilla de la pierna izquierda. Leve.

Adolfo del Rosario, de 21 años, de contusión en la región temporal derecha y erosiones en el párpado superior. Leve.

Salvador Casañas, de 12 años, de heridas contusas en los párpados superior e inferior del ojo izquierdo. Leve.

Antonio Cabrera, de 18 años, de herida incisa en el dedo medio de la mano izquierda. Leve.

Carmen Trujillo, de 16 años, de herida incisa en la cara dorsal y borde externo de la mano derecha. Leve.

Angela López, de 3 años, de herida incisa en la rodilla derecha. Leve.

Si los gérmenes de la tuberculosis fueran rojos

y las madres pudieran apreciarlos a simple vista en la leche, una gran mayoría, si no la totalidad, de los muchos miles de niños que se mueren de tuberculosis, se salvarían. Usted no debe correr el riesgo de que sus hijos caigan bajo los golpes de tan terrible enfermedad; para evitarlo, CRIE SUS HIJOS CON



ALIMENTO QUE CRIA NIÑOS ROBUSTOS
Consulte con su Médico y pregunte a los muchos miles de madres que criaron y crían a sus hijos con GLAXO

AVISO Rechace las latas con litografías extranjeras, por clandestinas y prohibidas, que solo COMERCIANTES DESAPRENSIVOS pueden ofrecerle sin garantía, y exija el nombre de los importadores exclusivos para España y Marruecos

SEBASTIAN TAULER Y CIA S. A.

AGENTE EN CANARIAS:

JOSE BROSAS ROGER

Santa Cruz de Tenerife. — Las Palmas.





Jacob Ahlers

SANTA CRUZ DE TENERIFE
Vapores que se esperan durante el mes de Junio

NOMBRE DEL VAPOR Y COMPANIA	DIA	DESTINO
LAS PALMAS Oldenburg-Portugiesische Dampfschiffs-Rhederei LILI WOERMANN Woermann-Linie A. G.	17	Hamburgo y Bremen.
WESER Norddeutscher Lloyd WAGOGO Woermann-Linie A. G.	21	Las Palmas, Dakar, Bathurst, Bissao, Conakry, Freetown, Monrovia y Assinie.
	22	Lisboa, Vigo, Coruña y Bremen.
	26	Las Palmas, Monrovia, Secondee, Cotonu, Lagos, Victoria, Santa Isabel y San Carlos de Fernando Poó, Bata Benito y Elobey.

OFICINA: Marina, 31 - Telefononúm. 536.
INFORMES: MARINA, 31. CASETA DEL MUELLE: Teléfono núm. 141.

LINEA DE VAPORES FRUTEROS

Fred Olsen & Co.

OSLO

SERVICIO A LONDRES
Salidas del mes de Junio

El magnifico vapor "San José"	el día 15	para Londres
"San Carlos"	" 22	" "
"Buenavista"	" 29	" "

SERVICIO A FRANCIA
Salidas del mes de Junio

El magnifico vapor "San Andrés"	el día 18	para Dieppe
"Sardinia"	" 25	" "

Para más informes su agente: ALVARO RODRIGUEZ LOPEZ Marina 49 Santa Cruz de Tenerife.

Compañía Trasatlántica de Barcelona (Antes R. López)

Puerto de Santa Cruz de Tenerife
Servicio del mes de Junio de 1927

Nombre del vapor	Días	Destino
INFANTA ISABEL DE BORBON	12	Río Janeiro, Montevideo y B. Aires.
SAN CARLOS	23	Santa Cruz de la Palma, Río de Oro, Monrovia y Fernando Poó.
ISLA DE PANAY	27	Las Palmas, Cádiz, Alicante, Valencia y Barcelona.
REINA VICTORIA EUGENIA	19	Cádiz y Barcelona.
MANUDL CALVO	9	Cádiz y Barcelona.
MONTEVIDEO	10	Santa Cruz de la Palma, Santiago de Cuba, Habana, Veracruz y Galveston.

Los Consignatarios, Vda. e hijos de Juan La-Roche, Alfonso XIII núm. 35

YEOWARD LINE

SALIDAS DE VAPORES DURANTE EL MES DE JUNIO DE 1927

PARA LIVERPOOL

DIA	NOMBRE DEL VAPOR	DESTINO
18	"Alondra"	Liverpool.
22	"Andorinha"	idem.
25	"Aguila"	idem.

Estos vapores tienen hueco disponible para frutos y remenan las mejores condiciones en alfardados y bodegas para el transporte de los mismos. Admitimos pasajeros de primera para Liverpool.
Precios de fletes y otros informes pueden obtenerse de su consignatario, RICHARD J YEOWARD, Sucesor de Yeoward Brother, Marina, 49. Teléfono 540.

Servicio Frutero

semanal para HAMBURGO Y BREMEN

y con trasbordo para Copenhague, Stockolmó, Oslo, etc.

Salidas del mes de Junio

Dia	Nombre del vapor	Consignatario
17	"LAS PALMAS" Oldenburg-Portugiesische "SMYRNA" Roland Linie, A. G.	Jacob Ahlers
24	Oldenburg-Portugiesische JACOB AHLERS, Marina 31.	Manuel Cruz

PARA MAS INFORMES SUS CONSIGNATARIOS
Roland-Linie, A. G. MANUEL CRUZ San José 10.



Compañía Trasmediterránea

El magnifico y rápido vapor correo "TEID" saldrá de este puerto el próximo viernes, día 17 de los corrientes al as seis de la tarde con destino a Cádiz y Barcelona, para donde admite pasajeros, carga general y frutos en inmejorables condiciones

El magnifico y rápido vapor "CAPITAN SEGARRA" saldrá de este puerto el próximo jueves día 16 de los corrientes a las doce del día con destino a Cádiz, Bilbao y Gijón, para donde admite pasajeros, carga general y frutos en inmejorables condiciones. Los frutos para Cádiz los llevará este vapor.

Para los pasajes y todo cuanto con ello se refiera, dirigirse a la Delegación de la Compañía, calle de la Cruz Verde 24, y para las cargas de entrada y salida a su agente don Manuel Cruz, San José 40.

AVISO.—En evitación de perjuicios para los señores cargadores, se les avisa nuevamente que solo se admitirán las notas de embarque que se presenten antes de las doce de la mañana del día de salida, y los frutos y cargas que estén sobre el muelle a las cuatro de la tarde. Pasadas estas horas será rechazado cualquier embarque que se trate de efectuar.

Banco Hispano-Americano

Sucursal de Santa Cruz de Tenerife

SAN FRANCISCO 6 Y 8

Capital 100.000.000 de pesetas

CENTRAL: MADRID, PLAZA DE CANALEJAS, NUMERO 1

Lista de las Sucursales, Agencias y Sub-Agencias

Albacete, Alcañiz, Acay, Alicante, Almería, Alrica, Antequera, Aranda del Duero, Badajoz, Barcelona, Béjar, Bilbao, Burgos, Cabra, Cáceres, Cádiz, Calahorra, Calatayud, Cartagena, Cuspe, Castellón de la Plana, Córdoba, Coruña, Don Benito, Exija, Ejea de los Caballeros, Eldeza, Estreya, Ferrol, Figueras, Gao, Gao, Granada, Huelva, Huesca, Jaén, Jativa, Jerez de la Frontera, Jumilla, La Palma de Condado, Las Palmas, Linares, Logroño, Mahón, Málaga, Mérida, Montorió, Morri, Murcia, Olot, Onieniente, Orense, Palma de Mallorca, Pamplona, Plasencia, Pontevedra, Puerto de la Luz, Ronda, Sabadell, Salamanca, Sanlúcar de Barrameda, Santa Cruz de la Palma, Santa Cruz de Tenerife, Santander, Santiago de Compostela, Sevilla, Soria, Tafalla, Tarrasa, Teruel, Tudela, Tuy, Unera, Valdepeñas, Valencia, Valladolid, Vélez, Málaga, Vigo, Villafranca del Panadés, Villagarcía, Villareal, Villena, Vivero, Zafra, Zaragoza.

ANUNCIOS PREFERENTES

SE ALQUILA

una habitación grande y amueblada. Informarán: Bazar Alemán, Plaza de la Constitución, 2.

LANA PARA COLCHONES

se vende a buen precio en la mueblería de la calle de San José número 48

AVISO IMPORTANTE

Ponemos en conocimiento de nuestra distinguida clientela que en breve llegará a esta plaza el apoderado de la casa Viuda e Hijos de Emilio Meneses S. en C., con un importante muestrario de objetos de arte, propios para regalos y para el culto divino

Para encargos y catálogos dirigirse a la CAMISERIA "NEW ENGLAND", Plaza de la Constitución, número 3.

SE ALQUILA

En la Rambla de Pulido, se alquila un almacén nuevo de 400 metros cuadrados, con dos grandes puertas de entrada, propio para depósito de mercancías, oficinas, exposiciones, etc.

Puede también alquilarse dividido. Dicho almacén estará terminado en breve tiempo.

Para informes: ANGEL TOLEDO RUIZ Bothencourt Alfonso, 35; teléfono 225.

CLASES DE IDIOMAS

El Phro. Dr. don Teófilo Eisela, habiendo enseñado con muchísimo éxito, por más de 26 años, en varias universidades y colegios de Europa y los Estados Unidos, y quien habla a la perfección de los naturales el alemán, el inglés y el francés, deseando proporcionar las ventajas que trae el conocimiento de dichas lenguas a esta población cosmopolita, se ofrece para dar lecciones, en cualquiera de esos idiomas, a precios muy módicos.

Para más informes dirigirse a la Rambla XI de Febrero, 5.

PARA SEÑORAS Y SEÑORITAS

se ha recibido lo más chic en sostenes, portaliqas y fajas elásticas en la Corsetería Prats, Imeldo Seris, número 41, A.

SE VENDEN

dos casas en Salamanca, una de dos pisos en la calle de Puerta Canseco, otra de planta baja en la calle de Alvarez de Lugo, otra de dos pisos en la calle de San Sebastián, otra en la calle de Miraflores, otra en la calle Serrano, un solar de 700 metros en la calle de Jesús María, junto a por parcelas. Se dan facilidades para el pago.

Se dan a préstamo hasta 450.000 pesetas, con hipoteca sobre fincas en esta capital o en La Laguna.

También se facilita dinero, sin garantía hipotecaria.

Para informes: Sergio Oliva Martín, procurador, Rambla de Pulido, número 12.

SE VENDE

una pila de granito imitación de mármol para agua bendita. Loza para pisos y tapas para muebles de todas clases y muebles finos de todas clases, a precios sin competencia. Para informes: Puente Zarita número 20.

TOS

Con el uso del JARABE YER se curan todas las enfermedades del pecho. Es el jarabe YER el más activo de los preparados conocidos hasta la fecha; con el uso de dicho JARABE YER, se curan las toses por muy rebeldes que sean. Venta en Droguerías y Farmacias

GRAN OCAISION

Se vende un chasis de camión "Ford" por la mitad de su valor y con muy poco uso. Para más detalles don Luis Abreu, en la central de Telégrafos, de esta capital.

SE ALQUILA

un piso amplio calle Alfonso XIII, 32 esquina a Valentin Saenz. Informes: don Manuel Santaella, corredor de Comercio.

SE VENDEN SOLARES

a buenos precios en el barrio de los Hoteles. Para informes: ANGEL TOLEDO RUIZ, San José 35. Teléfono 225.

SE ALQUILA

en La Laguna, para la temporada de verano, tres hotelitos, calle del Peso. Informes: Román Morales Rufino, Alfonso XIII, 22.

Camas de madera

Desde TREINTA Y CINCO PESETAS. De venta: BLAS BAUTISTA Imeldo Seris 41. Santa Cruz de Tenerife.

SE VENDE

una casa de dos pisos sita en la calle de San Martín, de esta capital, con condiciones para el establecimiento de industrias, y que podrá ocuparse en el acto de la compra. Informará: Domingo Molina, San Juan Bautista, 35.

SE VENDE

una acción de la galería "Las Socas" libre ya de todo gasto, estando el agua entubada hasta el pago de doña Juana, pudiendo el interesado cogerla donde mejor le convenga.

También se venden dos acciones de "La Portela", en el término municipal de Buenavista

Para informes y demás: Ramón Cruz Ossorio, Icod. (Joyería).

Interesa a los Arquitectos

Papeles acabados de recibir, en calidades muy buenas:

Ferroprestado, Ferrogalico, vegetal, tela para planos, miimetrado, y continuo para dibujo.

Librería y Tipografía Catalina, San Francisco, 7.

SE VENDEN

un moderno y elegante chalet, rodeado de jardines, en el mejor sitio de la población; dos casas en la calle de Cruz Verde; otra casa en la de "Allo de Lima, y dos casas pequeñas en la de San Miguel.

Informes: el procurador Sergio Oliva.

Los géneros de buena calidad. CASA JOAQUIN

Los Precios ventajosos. CASA JOAQUIN.

Los diseños de novedad. CASA JOAQUIN

La verdad de lo ofrecido. CASA JOAQUIN.

La bondad en el trato. CASA JOAQUIN.

La casa Joaquín Cola, Alfonso XIII número 40 (frente a la droguería Ayala). Tejidos, Novedades y Sastrería.

SELLOS DE GAUCHO

Se hacen en esta imprenta a la perfección y a la mayor brevedad

PLATA MENESES.—PRECIOS DE FABRICA

Se encuentra en esta capital el apoderado de esta importante fábrica, que exhibe hasta el día 15 del actual su extenso muestrario de artículos fantasía propios para regalo, servicios para mesa y ornamentos para iglesias en la Camisería NEW ENGLAND, Plaza de la Constitución, número 3.

SE ALQUILA

el piso alto del edificio del Banco Británico, con agua, gas, luz eléctrica, azoteas con cuartos y agua a presión; también habitaciones en el primer piso para oficinas.—Informes: Manuel Santaella.

ARTICULOS DE MODA

para caballeros. "Camisería Londres", Norte, 21.

RADIUM

Para la cura del cáncer en todas sus formas, especialmente de matriz, en el Sanatorio del Doctor RODRIGUEZ LOPEZ, delegado de la Liga anticancerosa española. (Plaza de 25 de Julio, 4)

Es conveniente saber cuando de calzado se trate, que los modelos de mayor elegancia y los precios más ventajosos se pueden obtener desde ahora en adelante en LA BOTA DE PARIS, San Francisco 12 (casi al lado del Banco Hispano), donde continuamente se reciben los últimos modelos. Contamos también con taller a la medida.

SELLOS YER

DOLOR DE CABEZA. Con el sello instantáneo YER se curan los dolores de cabeza. Caja de 12 sellos, pesetas 4'00. Venta: en todas las farmacias y droguerías del mundo.

RESTAURANT MOLINA

La Cuesta

Se admiten encargos para COMIDAS FAMILIARES Y MERIENDAS a precio moderado.

Se sirven BANQUETES avisando con anticipación

COMEDOR capaz para 60 persona. Se reserva el derecho de admisión.

En este mismo establecimiento se venden PAVOS GRANDES

Automóviles de alquiler

Quando desee algún auto, le conviene llamar al teléfono 303 o 448, pues se le servirá en seguida, además de hacer sus viajes en coches cómodos y que le costará poco dinero.

Oficinas: San Francisco, 7

"LA IBERICA"

CASA DE HUESPEDES

LA MAS ECONOMICA DE LA POBLACION.—BUENAS HABITACIONES.—SERVICIO ESMERADO.—SE SIRVEN COMIDAS A DOMICILIO.

Dr. Comenge (antes San Francisco) número 40

Instituto para la cura del cáncer y tumores

Anexo al Sanatorio del Dr. Rodríguez López

PLAZA DE 25 DE JULIO, NÚMERO 4

Con todos los procedimientos modernos quirúrgicos, radioterápicos y radiumterápicos.

CONSULTAS: todos los días de 10 a 12 de la mañana; y los martes, jueves y sábados de 4 a 5 de la tarde.

Banco Vitalicio de España

Compañía Anónima de Seguros FUNDADA EN 1880

Seguros sobre la vida y rentas vitalicias en todas sus combinaciones. Seguros de transportes, marítimos, terrestres y de valores.

46 años de existencia son la mayor garantía de su estabilidad y acertada administración.

64.341.413'00 pesetas que importan los capitales de los Seguros vida en vigor en 31 de Diciembre 1925, son la mayor demostración de la confianza que inspira al público.

133.143.051'71 pesetas pagadas a los asegurados desde la fundación de la Compañía, son la mejor prueba de su solvencia.

Domicilio Social: Rambla de Cataluña, 16 BARCELONA

Sucursal en Madrid: Calle de Alcalá, 25

Edificios propiedad de la Compañía

Delegaciones en todas las capitales de España

Agencia en todas las poblaciones de importancia

Autorizado por la Inspección Mercantil de Seguros

Laboratorio de Análisis Médicos del Dr. Ricardo Castelo Gómez.

Médico bacteriólogo por oposición de Sanidad Exterior, ex auxiliar de la Facultad de Medicina, diplomado del Instituto Nacional de Higiene de Alfonso XIII

Plaza de 25 de Julio núm. 5. (Plaza de los Patos, antigua casa del Consulado Norteamericano). Teléfono 32 - D.

Análisis químicos serológicos-bacteriológicos e histológicos de toda clase de productos, orinas, jugo gástrico, pus, esputos, exudados y otros líquidos orgánicos, sangre, heces fecales, etc.

Examen histológico de neoplasmas (tumores).

Diagnóstico bacteriológico de enfermedades infecciosas.—Reacciones de aglutinación y fijación del complemento.—Reacción de Wassermann original de Sachs Georgi, etc.—para diagnóstico de la sífilis, de Weinberg para el diagnóstico hidatídico, etc.—Preparación de autorvacunas y cuantos trabajos de este orden se nos encomienden.

Diagnóstico seguro de la SÍFILIS, de la TUBERCULOSIS y de las ENFERMEDADES DE LA SANGRE.—Cultivos, Hemocultivos e Inoculaciones TRATAMIENTO. ANTITRÁDICO.



ALVARO RODRIGUEZ LOPEZ

Servicio fijo semanal para los puertos de Las Palmas, Norte de Tenerife e islas de la Gomera y Palma, por los vapores Bure, Sancho II y Santa Ursula

Para informes: Marina núm. 49 Teléfonos: 529 y 514



Cerveza marca LA LLAVE de Beck y Co. es la más conocida en el mundo. Pruébela y no tomará otra. Existencia en los principales comercios de estaplaza

Agente Juan P. Alonso Imeldo Seris 16.

Hotel "VILLA BENITEZ"

Este bien situado hotel de la Cuesta, está abierto nuevamente al servicio del público bajo la dirección de un conocido hotelero de la isla. Excelente cocina. Habitaciones confortables. Elegante salón comedor. Cima deliciosa y saludable. Jardines. Espléndidas vistas panorámicas. Cultura y esmerada atención.

Pisos independientes para familias.—Tres habitaciones Baños de duchas, W. C., etcétera.

Para las personas que no gusten permanecer en la ciudad, el hotel VILLA BENITEZ es el más conveniente por su situación inmediata a Santa Cruz, con comunicación constante y económica por tranvías y autobuses que hacen paradas en la misma entrada del hotel.

MANUEL TORRES, propietario.

Caja de Ahorro

Y Monte de Piedad

Las oficinas de esta entidad se han trasladado a la calle de

RUIZ DE PADRON Número 17

FÁBRICA DE GAS

VENTA DE COK DE GAS

de primera calidad; destilado de la mejor hulla inglesa

HOLMSIDE

Servicio a domicilio, quintal Plaz. 7'50

Servicio en fábrica, quintal 7'00

REPARTIDOR EN SANTA CRUZ:

Pedro Marín Dorta

PLAZA WEYLER, TELEFONO 6.

CONSESIONARIO EXCLUSIVO PARA LA ISLA DE TENERIFE CON EXCEPCION DE LA LAGUNA Y CAPITAL

Antonio Capote Jiménez

Calle Viana (antes Pino) número 7